
Referat fra møte i orgelkomiteen 8. mars 2022 

Til stede: KG, KK, JF, HWL, KR (zomm), SSt, SSk, daglig leder Audhild Aarøen og 

kirkeverge Kjetil Haga 

Forfall: GR  

 

Saksliste 

Audhild ønsket kirkeverge Kjetil Haga velkommen og takket han for at han prioriterte 

å komme til vårt orgelkomitemøte. Kjetil fikk som velkomstgave Sagene-salmeboka 

og noe av det utgitte infomateriell om og fra kirken vår. 

 

O 4/22 Samtale med kirkevergen i Oslo 

Menighetsrådsleder Kjersti innledet og fortalte om prosessen og hvor saken står nå.  
 
Kirkevergen presenterte seg og la vekt på at en av hans viktigste oppgaver var å være 
en god tilrettelegger. Og understreket at det er det fellesrådets administrasjon er til 
for. I kortversjon fortalte han at det er igangsatt et arbeid med noen strukturelle 
endringer i administrasjonen, at det pr. i dag er en krevende økonomisk situasjon 
med bla. et betydelig merforbruk bla. pga økte strømpriser. Han arbeider aktivt inn 
mot Oslo kommune for om mulig å få noe kompensert. Det er også et enormt 
vedlikeholdsetterslep i Oslokirkene. Og at det nå arbeides med innspill til revidert 
budsjett og budsjett 2023.  
 
Orgelet i Sagene er nå plassert på toppen av listen over instrumenter som skal 
rehabiliteres/bygges om/på. Dette til stor applaus fra orgelkomiteen. Endelig skal 
vårt arbeid dreies mot et realistisk mål. Om enn et mål et stykke fram i tid. 
 
Det ble uttrykt en stor takk til kirkevergen for denne prioriteringen! 
 
Stein hadde laget heftet «Hollenbachorgelet fra 1891 på vei inn i 2020-årene» som er 
en samling av alle kjernedokumentene knyttet til saken. Samt alle orgelkomiteens 
protokoller. Stein presenterte materialet og vi hadde en konstruktiv samtale. 
 
Kjetil gav tydelig uttrykk for at «vi er på samme lag»!  
 
Dette er nye takter og toner, noe som skaper enorm entusiasme og glede hos oss 
lokalt.  
 
Hvert enkelt komitemedlem presenterte seg og la vekt på sitt engasjement og sin 
brannfakkel inn i saken. Stikkord: 
 

• Sagene bydel – kulturbydelen 

• Limet i hverdagen er kulturen 

• Kultur er ikke bare historie, men også framtid 

• Et kirkeorgel er en verdi langt utover instrumentets fysiske befatning 



• Vi er stolte av tradisjonen og generasjonene som orgelet binder sammen 

• Det er viktig folkehelse i musikkens kraft, og orgelet er et instrument som 
favner vidt 

 
I budsjettprosessen 2021 valgte menighetsrådet å gå utenom KfiO og kirkevergen og 
henvendte seg direkte til byrådet, med solid støtte fra bydelen og lokale 
støtteorganisasjoner. Dette for å synliggjøre ignoreringen som var vist oss over lang 
tid.  
 
Vi går nå enstemmig inn for å «endre taktikk» for 2022, og ønsker at vår sak fremmes 
som en merket sak i KfiO og kirkevegens arbeid inn mot kommunen.  
 
Det er vårt inderlige ønske – og bønn - at dette må lykkes! 
 
Møtet ble avslutte med en befaring i og rundt orgelet. Kjetil viste stor interesse og så 
og hørte hva dette i praksis handler om. 
 
 
 
 
 
 

Stein Skøyeneie, ref. 


